

Соб. музыкаль. - 1989. - 19 авгу

Вечер памяти Е. К. Голубева

Во Всесоюзном Доме композитора прошел вечер «Композитор Евгений Голубев и его ученики», посвященный памяти замечательного профессора консерватории, видного советского композитора Евгения Кирилловича Голубева. Звучала музыка композитора и его учеников, своими воспоминаниями, воссоздающими атмосферу консерватории тех лет, делились его бывшие студенты и аспиранты.

Вечер открыл Шестой фортепианной сонатой Евгения Голубева, исполненной его учеником композитором Игорем Красильниковым. Это сложное, полное

философских раздумий сочинение, пианизм которого чрезвычайно индивидуален, было сыграно им с замечательным проникновением в суть авторского замысла, с какой-то особой проникновенностью и ясностью, отличающими истинно композиторскую игру. Как сказал сам исполнитель, вернувшись к этому сочинению после 15-летнего перерыва, он открыл много нового для себя, что говорит о неисчерпаемости Сонаты, ее принадлежности к высоким образцам Искусства.

Взволновало слушателей и первое исполнение 17-го квартета

Голубева О. Янович, Л. Колчинской, Н. Толстой, М. Вилькенштейн, которые бережно и тонко представили собравшимся в зале это замечательное сочинение, отмеченное печатью редкой искренности и лиризма.

Затем прозвучали сочинения учеников Голубева, среди них несколько произведений посвящены памяти Евгения Кирилловича.

В вечере, обстановка которого отличалась сердечностью и теплотой, приняли участие А. Барышев, А. Басилов, К. Баташов, Ю. Воронцов, А. Головин, Т. Смирнова, Л. Солин, С. Степпеневский, А. Шнитке, А. Эшпай.